

DIRECCION:
REDACCION
Conde de Cárdenas, 18

DIRECTOR-GERENTE:
Rafael Osuna Pineda

DIRECCION TELEGRAPICA:
DIARIO

Suscripción (Pago adelantado) En Andalucía: 6 pesetas trimestre. — Resto de España, 7'50. — Extranjero, 15. — Número suelto: DIEZ céntimos.

DIARIO DE CÓRDOBA

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

Jueves 14 de Agosto de 1924

ADMINISTRACION
IMPRESA
García Lovera, núm. 20

APARATO NUM. 60
TELÉFONO NUM. 184

FRANQUEO
CONCERTADO

DIARIO DE LA MAÑANA. ÚLTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

"Notas Cordobesas"

El inspirado poeta don Francisco Arévalo ha dedicado el siguiente notable artículo, en nuestro estimado colega *Diario Liberal*, al tomo V de la obra titulada «Notas Cordobesas», original de nuestro compañero de Redacción don Ricardo de Montis, en cuyo nombre lo damos las gracias muy expresivas:

Ricardo de Montis, el querido compañero, ha dado a la publicidad el V tomo de su interesante obra «Notas Cordobesas», en la que va fijando sus recuerdos del pasado, reflexiones de su vida de periodista, a los que da un halo sentimental de observador emocionado.

Ricardo de Montis es como un símbolo. Llega a la época en que la Presea, renegado por el ambiente, se ha hecho refugio de trámites, de hinchazones intascables o de trajes mercantilistas, con su aureola de romántico, el noble gasto del que sacrificó la juventud y alcanzó el bienestar, en una labor digna de admiración.

El es el símbolo del literato que escribe en los periódicos; del que hace vibrar las líneas impresas, el impulso de los latidos de su corazón; él es el artista, ese artista que debe haber en todo periodista, para que los periódicos no sean flores sin perfume, fuentes sin agua, fábulas sin luz.

Montis llega a la época en que los periódicos son de la noticia y del reclamo, y para mostrar su bagaje literario, tras la labor anónima, se recysa en el libro.

He ahí su «Notas Cordobesas».

Más que el valor episódico de cada capítulo de los que componen la obra de Montis, más que la citá historiada seduce la pintura, el cuadro de costumbres, trazado por la mano maestra del admirado poeta y periodista cordobés.

Montis es un costumbrista, no un áspero y seco historiador. De haber dedicado sus aptitudes a la novela, hubiera sido un gran novelador de costumbres.

A más si él pretendiendo, en fantasía del post, supiese, con hermosas imaginaciones, aquellas partes del relato en que, sin este aliciente, la narración se hundiría en la vulgaridad.

Lo cierto es que estas bellas prosas de Ricardo de Montis tienen un marcado deje romántico; son como esos romances populares en los que, más los hechos más insignificantes, adquieren exaltación como novela.

Y es porque no son simples relatos de hechos, sino obras artísticas que tienen por elementos sucesos y personajes facilitados por la realidad.

Cuando pasen los años esta obra de Montis, que no ha de vaciarce en los quiezos largos de la Historia, será como un reliquario del pueblo cordobés, en el que el pueblo cordobés podrá hallar la viva imagen de su alma.

Por este nuevo libro de sus «Notas Cordobesas», tan ameno, tan interesante y bello, enviamos a Ricardo de Montis nues- tra sincera felicitación. — Favarelo

Balnearios de Alhama de Granada

REUMA, NEURALGIA Y CATARROS BRONQUIALES

2.ª temporada: 10 Agosto a 20 Octubre.

En el apeadero de San Francisco de Loja esperan los Omnibus automóviles de los Balnearios la llegada del tren correo descendente a Granada, que sale de Córdoba a las 11.15.

Detalles: Administrador Balnearios.

DE VALSEQUILO

Ecos de la villa

El día 22 del corriente se celebra la feria real de esta villa y hasta la presente ignoramos qué tema acordado respecto a ella la comisión municipal de festivales, si es que tal comisión existe en este pueblo.

Cada año vale en otra feria menos y esto se deba al poco entusiasmo o ninguno que tienen los señores que componen el Concejo por hacerlos pasar unos días agradables, a la vez de dar importancia al pueblo trayendo personal forastero.

Vamos, alcalde básculo, tráiganos, sin que sea más que los clarines descompuestos de Paéz Osuivo, y con eso quedaremos muy contentos.

Y ya que estamos hablando de feria, he de pedir un favor, y no para mí sino para todo el pueblo: dícese que se anda trabajando por instalar en la villa, durante los días de feria, una casa «soc-santa», como se años anteriores de acuerdo con «gates horadados» para llevarse la salid y el dinero de nuestra juventud.

A la vez pude el alcalde figurarse el daño que se haría al pueblo si se dejase entrar la peste en nuestras casas, permitiendo la venta de carnes patractas.

También podían irdestando que se barriera todas las puertas y enjalgearan las fachadas de las casas, se adecentaran las entradas de la villa, y se quitara los bártulos del centro, a no ser que esto y aquello y lo otro sea lo que como festivales de feria nosotros nos merezcamos.

El Corresponsal

PRINCESITA

Ojos azules donde palpita la dulce llama del sentimiento, ojos que suenan enamorados de tus ojas de pensamiento.

Labios de arrullo, voz de plegaria, voz que consuela y es melodía, voz que adormece y el alma llena de misteriosa moloncilla.

Manos más suaves que una caricia, manos de seda, manos sagradas, manos tan blancas y milagrosas como azucenas inmaculadas.

Princesa rubia de mis amores, al ver tu dulce faz parecida, Rabéa el mago de las estrofas te dedicara la Somatina.

El dulce anhelo de la esperanza late en tu alma pura y sensible, y arde en tus ojos que son luceros enamorados de lo imposible.

Virgen hermosa que no has sentido la llama impura de una pasión, por ti es mi pecho para florecer la rosa blanca de la ilusión.

Loca esperanza de ser el príncipe maravilloso de tus ensueños, que dando el alma por tus hechizos haga tus labios siempre riñenes.

Bajo la gloria de tus miradas, que son la causa de mi tormento, sería el príncipe siempre cautivo de tus ojas de pensamiento.

Rafael Basallo Rosa.

Las fiestas de la Virgen del Tránsito

En la iglesia auxiliar de San Basilio se está celebrando un solemne triduo, que termina hoy, en honor de la Virgen del Tránsito.

En él ensaya eloquientemente las glorias de María el catedralicio del Seminario Conciliar de San Pelagio don Antonio Redondo Gómez.

Numerosos fieles asisten a estos actos.

Mesana, festividad de la Asunción de la Santísima Virgen, habrá en dicho templo, a las nueve de la mañana, Misa de Comunión general y a las once una solemne fiesta.

A más si él pretenderlo, en fantasía del post, supiese, con hermosas imaginaciones, aquellas partes del relato en que, sin este aliciente, la narración se hundiría en la vulgaridad.

Lo cierto es que estas bellas prosas de Ricardo de Montis tienen un marcado deje romántico; son como esos romances populares en los que, más los hechos más insignificantes, adquieren exaltación como novela.

Aunque este año no habrá verbena, seguramente no faltarán los clásicos romances de hogar chumbos y chucherías, ni el vino, indispensable en estas fiestas populares.

DE PRIEGO

Ya se ven los comienzos de las instalaciones para la feria que se celebra anualmente en esta ciudad del 1 al 5 de Septiembre.

A juzgar por la anticipación de estos trabajos en relación con años anteriores, se presume que la de este año no habrá de ser más brillante, en lo que atañe a fiestas.

Se puede también asegurar que esta feria será de las más concurrencia, dado el magnífico cartel de toros con que nos obsequia la empresa de este espectáculo.

Por el contrario presupuesto para el cartel que acabamos de citar, se dice que supone inevitablemente el sacrificio de unas miles de pesetas.

De esta pérdida, cada acción suscrita soporará la parte alquocula que le corresponde.

La compensación ha de darla la mayor flota de foresteros que lo selecto de su cartel atraiga a esta población.

Marcos aplausos esta empresa que no responde al propio sacrificio, atendiendo al beneficio general.

También esperamos poder aplaudir a la Comisión de festejos, que de seguro no perdonará medio ni omitirá detalles encaminados al mayor esplendor de nuestra feria.

Se dice que algunos vecinos intentan formar una junta filantrópica con el fin de allegar fondos para mejorar las condiciones de las Escuelas nacionales de esta población.

No podemos proporcionar detalles al estómago y gastos de la veracidad del caso, pero es tan hermosa la idea, que recordamos este tono y deseamos que sea un hecho proyecto tan digno de alabanza, a que siendo beneficiaria la villa, debiendo tenerse en cuenta el beneficio alcanza a todos los hogares y que haciendo labor por la infancia, se hace labor por la patria.

A la vez pude el alcalde figurarse el daño que se haría al pueblo si se dejase entrar la peste en nuestras casas, permitiendo la venta de carnes patractas.

También podían irdestando que se barriera todas las puertas y enjalgearan las fachadas de las casas, se adecentaran las entradas de la villa, y se quitara los bártulos del centro, a no ser que esto y aquello y lo otro sea lo que como festivales de feria nosotros nos merezcamos.

El Corresponsal

12 Agosto 1924.

Farmacia del Dr. G. Escrivá

SAN PABLO, 3 y 5 (PLAZA DEL SALVADOR)

Esmerada preparación de fórmulas y prescripciones.—Productos puros.—Herboristería medicinal.—Aguas minerales.

— Laboratorio de esterilización.—Especialidades farmacéuticas nacionales y extranjeras.

(Farmacia)

NOTICIAS MILITARES

Se organiza un batallón expedicionario

Se ha recibido orden en esta Gobierno militar de que se prepare un batallón compuesto de tres compañías de fusileros y una de ametralladoras, y que se disponga para marchar a África al primer aviso.

Licenciamiento

Se ha dispuesto el licenciamiento de los individuos que excedan de la plantilla establecida en el nuevo presupuesto, exceptuando los que pertenezcan a regimientos que tengan batallones expedicionarios.

Paseo de tropas

Hoy pasará por esta estación de ferrocarriles con rumbo a Ceuta un batallón expedicionario del regimiento de Asturias, procedente de Madrid.

Licencia

Se le conceden dos meses de licencia por enfermo al coronel de la Guardia civil don Joaquín Macías Pérez.

DEL GOBIERNO CIVIL

De minas

El vecino de Córdoba don Igacio Rodríguez Muñoz ha solicitado treinta pertenencias de mineral de hierro con la denominación de San Rafael, en el término de Hornachuelos.

Novillada

El general gobernador ha autorizado la celebración de una novillada fija para el día 15 del corriente mes en Palma del Río.

Multada

Por el general gobernador ha sido multada con 25 pesetas la vendedora de horquillas de la plaza de Aladreros Dolores Serrano por faltarle a una de las pesas que usaba sesenta gramos.

Vacante

Se encuentra vacante la plaza de jueces municipales propietario de Rate.

El plazo de solicitud es de treinta días.

La verbena de la Virgen de los Faroles

Programa de los festejos que se han de efectuar en los días 14, 15, 16 y 17 del actual, con motivo de la celebración de la popular velada de la Virgen de los Faroles.

Por la tarde.—Variadas y distraídias cuestas, con premios en metálico.

Por la noche.—Gran iluminación de gas, eléctrica y a la veneziana. Concierto por la notable Banda municipal de Música. Verbena en el parque del Triunfo de San Rafael.

Día 15.—Por la tarde.—Cazas de distintas clases, con valiosísimos premios en metálico.

Día 16.—Por la tarde.—Distraídias y nuevas cuestas, con premios en metálico.

Por la noche.—Iluminación de gas, electricidad y a la veneziana. Verbena en el parque del Triunfo de San Rafael.

Día 17.—Por la tarde.—Nuevas y variadas cuestas, con premios en metálico.

Por la noche.—Iluminación de gas, electricidad y a la veneziana. Verbena en el parque del Triunfo de San Rafael.

Día 18.—Por la tarde.—Distraídias y nuevas cuestas, con premios en metálico.

Por la noche.—Iluminación de gas, electricidad y a la veneziana. Verbena en el parque del Triunfo de San Rafael.

Día 19.—Por la tarde.—Cazas de distinto tipo, con premios en metálico.

Por la noche.—Iluminación de gas, electricidad y a la veneziana. Verbena en el parque del Triunfo de San Rafael.

Día 20.—Por la tarde.—Cazas de distinto tipo, con premios en metálico.

Por la noche.—Iluminación de gas, electricidad y a la veneziana. Verbena en el parque del Triunfo de San Rafael.

Día 21.—Por la tarde.—Cazas de distinto tipo, con premios en metálico.

Por la noche.—Iluminación de gas, electricidad y a la veneziana. Verbena en el parque del Triunfo de San Rafael.

Día 22.—Por la tarde.—Cazas de distinto tipo, con premios en metálico.

Por la noche.—Iluminación de gas, electricidad y a la veneziana. Verbena en el parque del Triunfo de San Rafael.

Día 23.—Por la tarde.—Cazas de distinto tipo, con premios en metálico.

Por la noche.—Iluminación de gas, electricidad y a la veneziana. Verbena en el parque del Triunfo de San Rafael.

Día 24.—Por la tarde.—Cazas de distinto tipo, con premios en metálico.

Por la noche.—Iluminación de gas, electricidad y a la veneziana. Verbena en el parque del Triunfo de San Rafael.

Plaza de Toros.-Ideal Cinema

Espectáculo preferido por el público selecto

FUNCION PARA HOY JUEVES 14 DE AGOSTO DE 1924

A las 10 de la noche (hora oficial).—Cinematógrafo y Varietés.—Estreno de la primera jornada (tres partes) de la emocionante serie en 8 jornadas LA DOBLE AVENTURA.—Estreno de la colosal película en cuatro partes EL PAVO REAL DE LA BEGADIAY.—Debut de la colosal bailarina SOLEDAD MIRALLES.—Debut de la bellísima cantanciona MARÍA GOMEZ.—Escogidas composiciones musicales durante las proyecciones.

Zaragoza y Alicante Salvador García Cuevas tuvo la desgracia de que se le cayera encima un balón de mucho peso, causándole graves lesiones.

Intento de hurto

La Guardia civil ha detenido en la estación de Peñiarroya a un individuo llamado Arturo Camacho Bardallo, quien intentó cometer un hurto en un vagón de mercancías.

Hurto de cabras

Del cortijo Velasquitas, del término de Córdoba y demarcación de Castro del Río, han desaparecido tres cabras que había en un cobertizo.

Ses suponen hurtadas.

La Guardia civil realiza gestiones para el rescate del ganado.

Hurto de avena

En Torrecampo ha sido detenido el vecino de dicho pueblo Manolito Cárpio Pujido, por haber hurtado una fagaja de avena de la era de Avelino Pastor Crespo.

Incendio

En la Hacienda del Duque, del término municipal de Lucena, se declaró un incendio, resultando destruidas dos chozas, con los aperos y aserradero de sus habitantes respectivos Manuel García García y Juan Cobach Hidalgo.

Se calculan las pérdidas en 500 pesetas.

El siniestro se supone casual.

Hurto de 2175 pesetas

El vecino de Puente Genil Juan Peña Pérez, maquinista de la Compañía de ferrocarriles Andaluces, denunció a la Guardia civil que del depósito de máquinas de aquella estación le habían robado un chaleco con una cartera conteniendo 2175 pesetas.

La benemerita realizó gestiones, determinando al autor del hurto José Martín Cozano Prieto, operario de dicho depósito.

Este se confesó autor del hurtro.

Se le ocuparon 2.100 pesetas.

Las restantes las dejó en la cartera, y ésta y el chaleco los tiró al conicero de una locomotora que marchaba a la Roda.

Fue recuperada la prenda de vestir y la cartera con las 75 pesetas que faltaban.

José Martín ingresó en la cárcel.

Colegio de San Francisco de Sales

(PP. SALESIANOS)

Mayor de S. Lorenzo 168.—Córdoba

1.^a y 2.^a ENSEÑANZA

Internos, externos y medio-pensionistas.

Las clases de 1.^a Esestancia empiezan a primeros de Septiembre y las de 2.^a a primeros de Octubre.

Se cuenta con personal de confianza para acompañar a los niños.

De Instrucción pública

La numeración de las escuelas

En virtud de haber sido creadas nuevas escuelas y de denominar particularmente el Ayuntamiento a las que funcionan agrupadas en edificios municipales, la Dirección General, ha acordado con esta Sección Administrativa y con la Inspección de Primera Enseñanza proceder al señalamiento de números distintos para todas las nuevas y algunas de las antiguas.

Las escuelas nuevas y antiguas, pertenecientes a los llamados grupos, llevarán numeraciones particulares, distinguéndose del conjunto de las demás por el nombre propio del grupo a que pertenezcan respectivamente, y las de cada uno por la numeración correlative, dentro de la agrupación.

En consecuencia el grupo «Cervantes», dos escuelas antiguas y una nueva. Llevará el número 1 la que anteriormente le llevaba; el 2 la que anteriormente llevaba el 7 y el número 3 la recientemente creada.

En el grupo «López Diéguez», el número 1 le llevará la antigua número 5 y el 2, el 3 y el 4 las de reciente creación.

En el grupo «Alcántara García», la número 8 llevará el número 1 del grupo y el 2, el 3 y el 4, las lastaladas recientemente.

Con arreglo a la numeración provisional resultante del nombramiento de interinos que ha de utilizarse para la propuesta provisional de propietarios el número 3 del grupo «Cervantes» corresponde a la número 11; las 2 y 4 del «López Diéguez» a las 14, 17 y 18; y las 2, 3 y 4 del «Alcántara García» a las 16, 19 y 20.

Las tres no agrupadas se acopiarán dentro de la numeración distinta de las distanciadas. Vacantes las 1, 5, 7 y 8 antiguas, se adjudican respetando los otros 2, 3, 4 y 6 a fin de producir los cambios mínimos del modo siguiente: el 1 a la número 9, antigua de la plaza de don Juán Romero de Torres, provisionalmente señala con el 15 y el 7 y el 8 a las dos, también nuevas de la calle Sarabias, que tienen el 13 y el 12 respectivamente.

La Escuela del Campo de la Verdad se llamará del Barrio del Espíritu Santo.

Possesión

Se ha posesionado del cargo en propiedad de una escuela de Hinojosa del Duque doña Ana María Santiago, Contreras, por cesión de la maestra interina doña Elvira Sánchez.

Banco Popular de Córdoba

Sociedad Cooperativa de Crédito

Domicilio Social: Gran Capitán, 33

CONSTRUCCIONES DE CASAS BARATAS

Se solicitan Agencias. Tratar, de 5 a 7 tarde

TROPAS A MARRUECOS

La movilización del batallón de la Reina

Durante todo el día de ayer los jefes y oficiales del regimiento de la Reina trabajaron intensamente para cumplimentar la orden recibida de la Capitana General de que se organizará un batallón con toda la fuerza del regimiento, para marchar al primer aviso a Marruecos.

Dicho batallón quedó organizado ayer, por la noche, en la siguiente forma: Plana mayor del batallón; tren de cuerpo; tres compañías de fusileros y una de ametralladoras.

Los jefes y oficiales que componen el batallón expedicionario son los siguientes:

Plana mayor.—Teniente coronel don Alfredo Navarro Serrosa, comandante don Antonio Márquez García y teniente ayudante don Vicente Paredes Vázquez.

Tren del Cuerpo.—Teniente (E. R.) don Enrique García Barrera.

Primeras compañías.—Capitán don José Rodríguez Sánchez y tenientes don Rafael Urbano Domínguez y don Ignacio Añón Pérez.

Segunda compañía.—Capitán don Emilio Filio Gómez Caminero y tenientes don Francisco V. Guerra de la Vega y don Luis Alarcón Cobos.

Tercera compañía.—Capitán don Francisco Cortés Molina y tenientes don Antonio Torres García y don Carlos Caerda Gutiérrez.

Compañía de Ametralladoras.—Capitán don Guillermo García Carrasco, tenientes don Francisco Fernández de Hontoria y don Miguel Cobos Guzmán, maestro armador don Epifanio Iglesias Pérez y herrador don José Jarado Lucena.

Para el destino de la tropa se ha tenido en cuenta la antigüedad por recompensos, de moderno a antiguo, quedando excluidos los individuos que no gozan de haber, los reclutas que no han sido dados de alta de instrucción y los que acrediten tener un hermano en África o haber fallecido en acción de guerra.

Desde luego quedan excluidos del batallón expedicionario los soldados de cuadro, ya que no cobran haberes.

Próximamente a las once de la noche fueron relevadas las guardias del Principado y de la Cárcel, que estaban constituidas por fuerzas de la Reina, por el regimiento de Artillería.

Durante todo el día y parte de la noche aparecieron en los alrededores del cuartel de la Victoria numerosos deudos de los soldados que forman parte del batallón expedicionario para despedirlos.

Considerando que el quedó organizado un batallón para marchar al primer aviso a campaña y que al recibirlo ésta orden necesita cuatro o cinco horas para embarcar el material antes de la salida de la tropa, es fácil suponer que las fuerzas de la Reina, caso de que recibieran la orden de marchar en las primeras horas de esta mañana, no podrían emprender el viaje hasta la una o las dos de la tarde.

Creemos que en el caso de que se conociera con tiempo la noticia de la marcha la población de Córdoba, que tantas demostraciones de afecto tiene dadas al Ejército, tributaría a las fuerzas de la Reina en su más despedida.

Terminaremos esta información haciendo notar el hecho optimista de que tanto la oficialidad como las clases de tropa y soldados que forman parte del batallón expedicionario están animados del mejor espíritu, sin que les cause dolor el espectro de las penalidades de la guerra, aceptado como un sacrificio que exige el deber y el amor a la Patria.

Paso de un batallón del regimiento de Saboya

A las doce y media de la madrugada anterior llegó a nuestra capital, procedente de Madrid, un tren militar conduciendo fuerzas del regimiento de Saboya, que han sido destinadas a África.

En la Estación Central esperaban la llegada de los expedicionarios el teniente de vigilancia del regimiento de Infantería de la Reina don Enrique Romero, el jefe del Cuerpo de Seguridad don Francisco Alcaraz y los jefes de la Guardia Municipal.

Componen el batallón expedicionario 562 individuos, entre cabos y soldados.

Manden dichas fuerzas el teniente coronel don Juan Verdú, el comandante don Francisco Valverde, los capitanes don Ricardo Díscido, don Joaquín Morillo y don Alfredo Jiménez Millá, los tenientes don Francisco Casamino, don Gregorio Garrido, don Asunción Morales, don Francisco Pizarro, don Generoso Sesinodales, don Vicente Quesada, don José Grana y don Jacinto Figueroa.

Asimismo forman parte de la expedición seis suboficiales y veintisiete sargentos.

En varias baterías que formaban parte del convoy iban el material de campamento completo, las ametralladoras y los carros de viveros del regimiento.

En la mayoría de las vestiduras del tren asomaban banderas de los colores nacionales que habían sido colocadas por los soldados.

Durante el tiempo que tardó el tren militar en la Estación Central de los ferrocarriles tuvimos ocasión de conversar con los oficiales del regimiento de Saboya.

Nos dijo que la noticia de la marcha del batallón a África se supo en el cuartel del regimiento anteayer a las diez.

Inmediatamente se avisó a todos los jefes y oficiales.

Un teniente que el día 15 iba a pedir su novia en matrimonio, se hallaba en un casino en calidad de varios amigos.

Canudo recibió la noticia de que marchaba a Marruecos en las dos de la madrugada y no le dio tiempo de ir a su domicilio para cambiar el traje de paseo por el de campo.

Este referido oficial marchó a la guerra llevando consigo la pañesa de seda que no pudo entregar a su novia.

Este sometido circunstancias a la del oficial de referencia van otros testigos que se hallaban próximos a contrar matrimoni.

Asimismo forman parte de la expedición seis suboficiales y veintisiete sargentos.

En varias baterías que formaban parte del convoy iban el material de campamento completo, las ametralladoras y los carros de viveros del regimiento.

En la mayoría de las vestiduras del tren asomaban banderas de los colores nacionales que habían sido colocadas por los soldados.

Durante el tiempo que tardó el tren militar en la Estación Central de los ferrocarriles tuvimos ocasión de conversar con los oficiales del regimiento de Saboya.

Nos dijo que la noticia de la marcha del batallón a África se supo en el cuartel del regimiento anteayer a las diez.

Inmediatamente se avisó a todos los jefes y oficiales.

Un teniente que el día 15 iba a pedir su novia en matrimonio, se hallaba en un casino en calidad de varios amigos.

Canudo recibió la noticia de que marchaba a Marruecos en las dos de la madrugada y no le dio tiempo de ir a su domicilio para cambiar el traje de paseo por el de campo.

Este referido oficial marchó a la guerra llevando consigo la pañesa de seda que no pudo entregar a su novia.

Este sometido circunstancias a la del oficial de referencia van otros testigos que se hallaban próximos a contrar matrimoni.

Asimismo forman parte de la expedición seis suboficiales y veintisiete sargentos.

En varias baterías que formaban parte del convoy iban el material de campamento completo, las ametralladoras y los carros de viveros del regimiento.

En la mayoría de las vestiduras del tren asomaban banderas de los colores nacionales que habían sido colocadas por los soldados.

Durante el tiempo que tardó el tren militar en la Estación Central de los ferrocarriles tuvimos ocasión de conversar con los oficiales del regimiento de Saboya.

Nos dijo que la noticia de la marcha del batallón a África se supo en el cuartel del regimiento anteayer a las diez.

Inmediatamente se avisó a todos los jefes y oficiales.

Un teniente que el día 15 iba a pedir su novia en matrimonio, se hallaba en un casino en calidad de varios amigos.

Canudo recibió la noticia de que marchaba a Marruecos en las dos de la madrugada y no le dio tiempo de ir a su domicilio para cambiar el traje de paseo por el de campo.

Este referido oficial marchó a la guerra llevando consigo la pañesa de seda que no pudo entregar a su novia.

Este sometido circunstancias a la del oficial de referencia van otros testigos que se hallaban próximos a contrar matrimoni.

Asimismo forman parte de la expedición seis suboficiales y veintisiete sargentos.

En varias baterías que formaban parte del convoy iban el material de campamento completo, las ametralladoras y los carros de viveros del regimiento.

En la mayoría de las vestiduras del tren asomaban banderas de los colores nacionales que habían sido colocadas por los soldados.

Durante el tiempo que tardó el tren militar en la Estación Central de los ferrocarriles tuvimos ocasión de conversar con los oficiales del regimiento de Saboya.

Nos dijo que la noticia de la marcha del batallón a África se supo en el cuartel del regimiento anteayer a las diez.

Inmediatamente se avisó a todos los jefes y oficiales.

Un teniente que el día 15 iba a pedir su novia en matrimonio, se hallaba en un casino en calidad de varios amigos.

Canudo recibió la noticia de que marchaba a Marruecos en las dos de la madrugada y no le dio tiempo de ir a su domicilio para cambiar el traje de paseo por el de campo.

Este referido oficial marchó a la guerra llevando consigo la pañesa de seda que no pudo entregar a su novia.

Este sometido circunstancias a la del oficial de referencia van otros testigos que se hallaban próximos a contrar matrimoni.

Asimismo forman parte de la expedición seis suboficiales y veintisiete sargentos.

En varias baterías que formaban parte del convoy iban el material de campamento completo, las ametralladoras y los carros de viveros del regimiento.

En la mayoría de las vestiduras del tren asomaban banderas de los colores nacionales que habían sido colocadas por los soldados.

Durante el tiempo que tardó el tren militar en la Estación Central de los ferrocarriles tuvimos ocasión

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA MADRUGADA

MADRID

El batallón de Asturias a África

A mediaida salió con dirección a Marruecos el batallón expedicionario del regimiento de Asturias, que estaba acantonado con el resto del regimiento en Leganés.

Las fuerzas fueron traídas a Madrid por la linea de circunvalación.

A despedir al batallón acudieron a la estación el capitán general, el general de la división a que pertenece el regimiento de Asturias señor García Moreno, el general de la brigada señor Novillo, el subsecretario de la Guerra y el gobernador militar.

Sin noticias de Marruecos

A las diez de la tarde llegó a la Presidencia el marqués de Magaz, diciendo a los periodistas que de África, donde está concentrado todo el interés, no tiene nuevos informes.

Agregó que iba a conferenciar telegráficamente con el Alto Comisario y que después comunicaría las noticias que aquél le transmitiera.

La desaparición de las niñas

El juez que entiende en el suuario por la desaparición de las niñas, recibió una carta de la maestra doña Mariana Escudero solicitando hablarse para hacerle unas relaciones interesantes.

Seguidamente el juez trasladóse a la Cárcel de mujeres para evacuar la diligencia.

Siguió parecer, la maestra, en su declaración, acusó a la señorita Morales y dijo que con su intervención creyó hacer una obra de caridad.

El juez ha citado a declarar a la churra y al escritor Antonio de Hoyos y Vinent.

Hoy llegará a Madrid la señorita Mercedes Morales y seguidamente comparecerá ante el juez instructor del sumario para prestar declaración.

Se dice que esta señorita, inspirada por su fanatismo religioso, logró en otra ocasión recluir en un colegio de religiosas a tres niñas, sin contar con el consentimiento de sus padres y que a causa de haber intervenido la familia de aquella se arregló el asunto satisfactoriamente.

Conferencia con el Alto Comisario

A última hora de la tarde el presidente interino del Directorio y el general Gómez Jordana estuvieron conferenciando con el general Aspasia.

A causa de las dificultades atmosféricas, la comunicación se hizo con mucha dificultad.

Suspendieron la conferencia para reanudarla por la noche y sus resultados se dará una referencia a la Prensa.

Robo de un mantón de Manila

La cancionista Isabel de Flandes, que actúa en el teatro de verano del Retiro, ha denunciado que le han sastrado un mantón de Manila valorado en ochocientas pesetas.

DR. RUIZ MAYA

Médico por oposición, en el Hospital General, del departamento de enfermedades

- NERVIOSAS Y MENTALES -

Consulta diaria.

Osario, núm. 18.—Teléfono 326

(Al lado del Banco de España)

FIN DE TEMPORADA

Nicolás Guijarro realiza todos los artículos de su establecimiento con

25 POR 100 DE DESCUENTO

Lanas, crespones, mesalinas, batistas, percales, vichys, telas blancas, telas para sábanas, jerseys de seda y lana, camisetas, medias, calcetines, sombrillas, confecciones, pañuelos, voiles, cretonas, etc., etc., a precios sumamente baratos.

No se debe comprar sin visitar esta casa.—Ventas al contado

AUTOMÓVILES — CAMIONES — TRACTORES PIEZAS LEGÍTIMAS

Ford

EL AUTOMÓVIL UNIVERSAL

LUIS LEJAL GARAGE CENTRAL Fray Luis de Granada, 4 CORDOBA



TELEFONIA SIN HILOS Aparatos receptores, accesorios de todas clases e instalaciones completas. JOAQUIN GUERRERO BAREA BRAULIO LAPOORTILLA, 6 — CORDOBA

PROVINCIAS

Santander

El viaje del presidente del Directorio

Santander.—El general Primo de Rivera asistió a los fúnebres celebrados por el hermano del marqués de Comillas, que falleció ayer.

Después marchó al palacio de la Magdalena y sometió diversos decretos a la firma del Rey.

A las diez de la mañana de hoy saldrá el Rey para Reino con el objeto de visitar los talleres de la Constructora y despedir allí, en el correo, emprenderá el viaje de regreso a Madrid.

La marquesa de Arriujo de Ibarra y su hija, heridas

Santander.—Días pasados fueron visitadas de un accidente automovilista la marquesa de Arriujo de Ibarra y su hija, las cuales resultaron heridas.

La Reina doña Victoria ha estado en el Hotel Real, donde se hospedan las lesionadas, visitándolas.

El director de la Guardia civil

Santander.—El general Zabala, director de la Guardia civil, estuvo en el palacio de la Magdalena cumplimentado al Rey.

La comisión de la Florida

Santander.—La comisión del Estado de la Florida que vino para asistir al homenaje del Adelantado Pedro Mañáez, en Avilés, almorzó en Palacio, invitada por el Rey.

El jardín de Concha Espina

Santander.—El alcalde ha invitado a S. M. la Reina para que asista al acto de la colocación de la primera piedra del jardín que con el nombre de la escritora Concha Espina ha de construirse en esta capital.

Los liberales

Santander.—En el Hotel Real se reunió la plena mayor del partido liberal, para asistir a un banquete organizado en honor del exiliado señor Pico.

El Congreso de Arquitectura

Santander.—Se ha celebrado la segunda sesión del Congreso de Arquitectura. Se procedió a la discusión de varias proposiciones, no tomándose ninguna definitiva.

Barcelona

Familias intoxicadas

Barcelona.—El juez del distrito de la Concepción ha tomado declaración al jefe de la Abacería Central de Gracia, con motivo de la intoxicación de varias familias que ingirieron garbanzos en malas condiciones.

Dichos garbanzos fueron adquiridos en el puesto número 133, de la propiedad de Rosa Pujol.

De la visita de inspección llevada a cabo en dicho puesto se deduce que las vasijas que contenían los garbanzos estaban en perfecto estado higiénico.

Una sobrina de Rosa ha declarado que hace tiempo su tía despidió a una criada y como faena en compañía de su madre a pedir la readmisión y no se le concediera, la segunda dijo que muy pronto se vería.

Consejo de Guerra

Barcelona.—El lunes próximo se celebrará un Consejo de Guerra para ver y fallar la causa instruida contra cuatro

paisanos y una mujer, acusados del delito de asalto a la Caja de Ahorros de Tarrasa.

Sevilla

Sale para Marruecos un batallón de Granada

Sevilla.—A las dos de la tarde, el coronel del regimiento de Granada dirigió a las tropas que estaban formadas en el patio del cuartel patriótica arenga.

Poco después se dirigió el batallón expedicionario al musle, embarcando en el vapor «Alhambra», que ha de conducirlo a Marruecos.

Muchas personas acompañaron a las tropas hasta el muelle y durante el trayecto las aclamaron con entusiasmo.

A las cuatro de la tarde zarpó el vapor «Alhambra».

Vuelos aéreos nocturnos

Sevilla.—Anoché voló en un aparato del aeródromo de Tablada el comandante de Artillería señor Pastor, jefe de escuadrilla.

Numeroso público siguió con gran interés las evoluciones del aparato.

Este llevaba en las alas cuatro potentes focos.

El señor Pastor está siendo muy elogiado por su arrojo y pericia.

RETAZOS

y remate de todos los tejidos de verano a cualquier precio.

LUIS CASTANY : LIBRERIA, 19 : CORDOBA

Cádiz

Vapores requisados por el Gobierno

Cádiz.—Han quedado a disposición del Gobierno los vapores «Isleño» y «Cabalina», los cuales recibieron orden de zarpar con rumbo a Algeciras.

Dichos vapores serán destinados al transporte de material y tropas a África.

Las causas de un naufragio

Cádiz.—Créese que el naufragio del vapor «Pigas» fué usado por un abordaje del vapor español «Uremia», que también se hundió.

El «Uremia» llevaba cargamento de mineral de Riotinto.

Las tripulaciones lograron salvarse, pero perdieron cuanto de valor poseían.

Valencia

Pescador muerto

Valencia.—En un pueblo cercano a esta capital un individuo llamado José María Escrivá, de cuarenta y cuatro años, casado, que acostumbraba a ir a pescar con la mano al río, en sitio próximo a la fábrica de luz eléctrica sumergido en el agua para sacar del fondo unos huevos de pescado, quedando sujetado por las manos y perdiendo la vida.

EXTRANJERO

La Reina doña María Cristina

París.—Procedente de Zurich ha llegado a esta capital la Reina doña María Cristina acompañada de su nieto la Infanta doña Isabel Aponsa.

La augusta dama fué recibida por el Embajador de España señor Quinoes de León, su representante del Presidente de la República y el personal de la Embajada.

El movimiento revolucionario en San Pablo

Nueva York.—Comunican del Brasil que en el movimiento revolucionario desarrollado en la ciudad de San Pablo resultaron 1.600 muertos.

Formidable explosión

Brescia.—En el fuerte de Rocco Ante se produjo una gran explosión en un depósito de nitró-glicerina, resultando numerosos muertos y heridos.

Hasta ahora van retirados dos cadáveres.

Los daños causados por la explosión en la fortaleza son de gran importancia.

La persecución del contrabando

Nueva York.—Ha sido aumentada la flotilla aduanera con veinte destroyers y catarrpedores, que tendrán a su cargo la vigilancia de las aguas jurisdiccionales norteamericanas, para evitar el contrabando y la introducción de bebidas alcohólicas.

La Conferencia interaliada

Londres.—Después de la reunión celebrada por la mañana entre los delegados de las naciones aliadas y los de Alemania, reuníronse los representantes de esta nación en el hotel donde se hospedan, para cambiar impresiones acerca de los asuntos tratados.

Continúa dominando la impresión optimista de que la Conferencia se desarrollará normalmente.

Badajoz

Fracasa otro movimiento revolucionario en Portugal

Badajoz.—Desde hace días se venía anunciando un nuevo movimiento revolucionario en Portugal, organizado por radicales y comunistas.

Dicho movimiento debió de iniciarse ayer y servirlos de aviso un tiro de cañón disparado en tierra.

Posteriormente la orden fue aplazada hasta las nueve de la noche.

Esterior el Gobierno del complot mandó detener a siete fieles miembros de los mencionados partidos.

Durante todo el día de ayer la guardia republicana estuvo patrullando por las calles, sin que se registrara ningún incidente.

Créase que los revolucionarios han desistido de su empresa.

Secretario detenido

Badajoz.—En el pueblo de Carrascalón, del partido de Mérida, ha sido detenido y puesto a disposición del Juzgado de Primera Instancia el secretario de aquel Ayuntamiento, quien insultó y amenazó de muerte al juez municipal y al primer teniente de alcalde.

Huesca

Violento incendio

Huesca.—En una torre de Casas, cercana a esta capital, deolaróse violentísimo incendio.

El fuego se propagó a un edificio colindante, ardiendo el pajar y la leña.

Los bomberos acudieron, logrando sofocar el fuego.

Las pérdidas ocasionadas por el siniestro son de bastante importancia.

La feria

Huesca.—Continúan celebrándose con gran asistencia los festivales organizados con motivo de la feria.

El premio a la virgen ha sido concedido a un matrimonio joven que tiene nueve hijos, el mayor de catorce años.

Pedriscos

Huesca.—En los pueblos de la alta montaña descargaron fortísimas tormentas, acompañadas de pedriscos.

Los campos han sufrido grandes daños.

La temperatura ha descendido mucho.

Granada

La vuelta a la Península en avión

Granada.—Procedente del aeródromo de los Alcázares llegaron a esta capital los intrépidos aviadores comandante Delgado y teniente Gutiérrez, quienes están dando la vuelta a la Península en avión.

Hoy continúan su viaje.



NUESTROS DIAGRAMAS DE MOLIENDA
son el método perfecto a que
hemos llegado mediante
profundos y repetidos
estudios de los cereales.

NUESTROS INGENIEROS

tienen constantemente a la vista las
indicaciones del Laboratorio, a fin de
que nuestras

FABRICAS DE HARINAS
responzan a los principios científicos
de la moliuración.

BUHLER

ATOCHA, 36.-MADRID

GRAN BALNEARIO VICHY CATALAN

Caldas de Malavella (Provincia de Gerona)

TEMPORADA: de 1.^o de Mayo a 30 de Octubre

Aguas termales, bicarbonatadas, alcalinas, líticas, cloruradas sódicas
Enfermedades del aparato digestivo. - Hígado. - Artritis en sus múltiples manifestaciones. - Diabetes. - Glucosuria. Consolidación de fracturas.

Establishimiento de primer orden, rodeado de frondosos parques. Habitaciones grandes, comodas y ventiladas. Comedores y cafés espaciosos. Salones splendidos y elegantes para fiestas y atracciones. Capilla muy hermosa. Alumbrado eléctrico. Campo para tennis y otros deportes. Garage. Teléfono.

Administración: Rambla de las Flores, 18. - Barcelona.

Elixir Estomacial

DE SAIZ DE CARLOS (STOMALIO)

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedias, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

VENTA: Serrano, 30, farmacia MADRID y principales del mundo.

Rafael Díaz Fernández

PINTOR DECORADOR Y DORADOR
Pérez de Castro, 6. - CÓRDOBA

Decorador en todos estilos y procedimientos. - Construcción y dorados de altares y objetos de Iglesia. - Restauración de Imágenes. - Decorados interiores en relieve. - Especialidad en trabajos de escoquegrafia.

AGRICULTORES!

Abonad con Nitrato de Sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación dirigiéndose al «Comité del Nitrato de Chile». - Madrid. - Apartado, 6. - Barquillo, 21.

SOLUCION PAUTAUBERGE

que en forma apropiada, refina el antiséptico y el reconstituyente más poderoso, la Creosota y el Clorhidroclorestato de Cal. Constituye el remedio soberano contra los CATARROS, las BRONQUITIS crónicas, la GRÍPE, el RAQUITISMO y la ESCROFULA. Aumenta el apetito y las fuerzas, agota las secreciones y proviene la TUBERCULOSIS.

Mantecas *(Lorenzana)*, de Leén. Son las mejores de producción nacional, compitiendo en calidad y fiabilidad con las marcas extranjeras. Probadas y quedaron satisfechas. De venta en todos los buenos establecimientos. Representante en Córdoba, Pto. Reloj, 1.

Accidentes. Asesorada a nuestros obreros en la Sociedad de Seguros «La Estrella», de los accidentes del trabajo, incluso heridas y de responsabilidad Civil sobre automóviles y coches. Seguros contra incendios y de vida. Sub-dirección, Antonio Contreras y Barbero, Plaza del Angel, 8. (San Hipólito). Córdoba.

Para industrias

Se arrienda espacio local de 350 metros cuadrados, todo o la mitad, en planta baja, para almacenes de mercancías o industrias, en la Avenida de Cervantes, próximo a la Estación, frente al fletado Informa, António Coutinho, oficinas de Seguros «La Estrella», plaza del Angel, 8. (San Hipólito). Córdoba.

Arrendamiento. De dos pisos una planta principal, espaciosa y ventilada, que se están terminando de construir, en la Avenida de Cervantes, cerca de la Estación, frente al fletado. Informa, Antonio Coutinho, oficinas de la Compañía de Seguros «La Estrella», plaza del Angel, 8. (San Hipólito). Córdoba.

BORDADORAS Se ofrecen para toda clase de bordados a máquina y a mano. Se confeciona ropa blanca para señora y niños. Alfonso XII, 42.

AU CORSET FRANÇAIS Se hacen corsés sobre medida. Elegante corsé «Tárrima Imperio». Fajas higiénicas para descansos y enfermedades del vientre o riñón, aprobadas por los médicos. Gran surtido en genceros de alta moda, tanto en telas como en algodón. Esta casa tiene los mismos adelantos de las corseterías de París.

Alfonso XIII, 38. - Tel. 93. - Córdoba

Almacén de maderas

Manuel Morales

Tablón Pinzapa de 4'00x0'225x0'075 a pesetas 12'00.

Carros de paja de más de cien arrobas. Pedidos a Rafael Gavilán Morisco, Mayor de San Lorenzo, 196. Teléfono 37.

Casas. Se venden varias en esta capital.

Fincas de campo y olivares muy variados disponibles para la venta. Alejandro Martínez, calle León Torrelles (Huetor).

Tractor «Cletrac» de 14-32 HP. usado se vende a toda prueba, con arado bisurco. José Ruano, Gran Capitán, 31.

Hojalatería de Hijo de A. Colinet

Avenida de Medina Azahara, 10. Edificio a continuación del Cuartel de Artillería y adosado a la Fundición La Cordobesa. Teléfono 567. Córdoba

Gran exposición y venta, de 7 mañanas a 8 tardes, de depósitos para aceites, desde 1 a 500 arrobas, y de toda clase de artículos para molinos sotteros. Cantarras ahuecadas y de todos tipos. Batanes de todas clases y cuanto se relaciona con la industria de hojalatería.

CEDO, por no poderlo atender, bonito y bien situado Café-Bar, reciente mente instalado. Informarán, Realejo, 66. (Despacho).

Casa de recreo Se arriendan dos departamentos completamente independientes en la finca «Salado», inmediata a la Estación de la Balanzona. Para tratar, Gran Capitán, 33 principal.

De ocasión

SE VENDE Automóvil Ford-sedan, semi-automóvil, con arranque, herramiental completo, todo puesto.

SE VENDE Gramófono, 24 discos, casi todos Niños de los Peines

SE VENDE Piano americano, magnífico, semi-nuevo, con 50 roles

SE VENDE Máquina de escribir Remington, en buenas

Para tratar, Lucano, 23. De 9 a 4. Sedan facilidades de pago, con garantías.



LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA

ES LA FLOR DE ORO



Usando esta privilegiada agua nunca tendrás canas ni serás calvo

El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer

es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa.

Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.

Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debes lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándole con un pequeño cepillo, como si fuese bandollina.

Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.

es tónico, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como hidratante.

conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro o castaño; el color depende de más o menos aplicaciones.

Esta tintura dejá el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien.

La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta; por lo que, si se quiere, la persona más intimamente el artificio.

Con el uso de esta agua se cura y evitan las placas, cosa la causa del calvicie y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca serás calvo.

Esta agua deben usarla todas las personas que desean conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.

Es la única tintura que a los cinco minutos de aplicada permite retirarse el cabello y no despide mal olor; debe usarse como si fuera bandollina.

Las personas de temperamento herético deben precisamente usar esta agua, si no quieren padecer enfermedades de la piel, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días y si la vez deseas tonir el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña a la botella.

De venta: principales perfumerías y droguerías de España y Portugal.

CALLOS

Las terribles molestias de los pies desaparecen completamente usando solo tres días el patentado UNGUENTO MÁGICO. No falla en un solo caso. Pregunte a quienes lo han usado y cirí V. maravillas. Pídalos en farmacias y droguerías, 150. Por correo 3 pts. FARMACIA PUERTO, plaza San Ildefonso, 4. - Madrid.

VENTA DE TERRENOS

Se vende en juntas o separadamente en lotes, una porción de terreno de unas 1.200 fanegas de tierra de la Dehesa de la Porrada, sita en término de Córdoba, que linda al Norte con el río Guadiato, al Este con Valde las Huertas y la Línea divisoria que separa esta parte que se engaña del resto de la Dehesa, al Sur con dicha Dehesa y el camino de Almodóvar y senda de Perches y al Oeste con la meseta del Arrendal. Contiene dentro de estos límites, una casa de labor con cuadra, pajar, habitaciones y zahurda; otra casilla para el guarda y dos fuentes de agua potable; poblada toda de arbollados de chuparros y alcornocales y un magnífico cazadero con tres manchas; seto de reses, conejos y perdices.

Se admiten preceptivas en pliegos cerrados en la Secretaría de la Excmna. señora Condessa villa de Hornachuelos, calle Pedro López, núm. 13, en Córdoba, hasta el 15 de Octubre próximo, en cuyo día, a las 11, se procederá a su apertura, reservándose la propiedad el aceptarlos o no, para todo lo cual se encuentra de manifiesto en dicha secretaría el pliego de condiciones.

BALNEARIO BETELÚ

(NAVARRA)

Iturri Santa. - APARATO RESPIRATORIO.

Dama Iturri. - APARATO RENAL.

Carmelo. - APARATO DIGESTIVO.

Abierto: Del 1.^o Junio al 31 Octubre.

Autos estaciones Tolosa y Leucumberri.

LA CASA CASTILLA

ofrece sus afamados embutidos a precio baratísimo. Churri exquisito, kilo 7'00. Mercadillo, kilo 3'50. Hornazo del Cristo y Batanesco, 2. Teléfono 295.

En la calle Badanillas

núm. 4 se venden toda clase de muebles y preciosas macetas. Para verlos a cualquier hora del día.

CAJA «Registradora», peso Toledo, de cinco kilos, peso de cruz, estanterías, mostrador, banco y varios encimeras más; se venden Todo semi-nuevo. Razón. Alfonso Lorente Mateos, calle Enrique Redel, 14 (antes Alamos).

Fonógrafo, completamente nuevo se vende, por bajo precio y Discos usados se compran según su clase. Plaza Chirinos, núm. 2.

Arrendamiento de casa

De un piso, oficina o despacho. Se hace alquiler de puertas grandes, monitonas, cocinas de gas, chapas de hierro, etc. Calle Romero de Torres, 8 (antes Mascarones).

En la casa calle Armas, número 13, está dispuesta para entregar la llave al firmar la escritura, da facilidades para el pago. Para verla y tratar, calle Torre Cabrera, cochera del Conde.

SE VENDE

una casa calle Armas, número 13; está dispuesta para entregar la llave al firmar la escritura, da facilidades para el pago. Para verla y tratar, calle Torre Cabrera, cochera del Conde.

Oficiales y aprendices

Se admiten en la fábrica de joyería y plateado Luis Giménez Caro, Sucedor de Giménez, Hueso, Romero de Torres, 8 (antes Mascarones).

Se alquilan

dos habitaciones amuebladas, a la puerta de cristales, una cónoma, camas y mesas y sillas, cuadros y otros enseres.

Se arriendan

puertas propias para balcones, portones y balcones, con capacidad para carriages o automóviles. Acomodar junto a la carbonería.

El mejor

componente que hasta la fecha no ha sido conocido. Se quita el dolor de los callos gratuitamente al momento y después se compra el bote y al que no se le quite el dolor se le devuelve el dinero. El autor del invento, Arroyo de San Lorenzo, número 7. L. Lucena.

Preciosa casa

Con once habitaciones, azoteas, cocinas, patio abundante, agua potable, instalación de luz eléctrica, retretes modernos, amplios corredores, portal y hermoso patio andaluz de mosaicos y cristales de colores, se arrienda en precio moderado prefiriendo poco familia, en la calle Santa Isabel, 8. Puede verse de 6 a 8 (hora oficial). Informar a Emilio Castellar, 67.

Se arriendan

habitaciones amuebladas a precios económicos y se admiten huéspedes. Argote, 4.

CASA

que renta noventa pesetas mensuales, se vende muy baratas. De razon, Gutierrez de los Rios, 41.

Se arriendan

habitaciones para sirvientes o almacenes, con capacidad para carriages o automóviles. Acomodar junto a la carbonería.

En el día

se arrienda en 125 pesos mensuales, piso alto. Independiente interior, en la casa núm. 8 plaza del Angel (San Hipólito). Puede verse de 5 a 8 de la tarde.

Carbonilla para calderines

Se vende. Para verla y tratar, paseo del Gran Capitán, núm. 21, Chalet Armenta, piso principal.

PINOS. Se venden 1.000 que están sonolentas en la hacienda «Los Conejos» a pesetas 4'50 pieza. También se señalarán otros 1.000 para serrería conviniendo de antemano dimensiones y precio. Para tratar, Sánchez Peña, 4.

En el sitio más céntrico

de la población se arriendan unos sótanos apropiados para almacén vinos y carbones. Darán razón, en la portería del Hospital Militar.</